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PROF. DR. DR. FRANC LOČNIŠKAR –  
80 LETNIK 

Ob visokih življenjskih jubilejih se navadno 
ozremo po prehojeni poti in si v spomin 
prikličemo najpomembnejše postaje v življenju 
slavljenca, povzamemo dosežke, ki so pogosto 
bolj pomembni za druge, kot za jubilanta in mu 
zaželimo, da bi se mu izpolnile tudi tiste, nikoli 
izrečene želje. Ob visokem življenjskem 
jubileju profesorja Ločniškarja se vsem dobrim 
željam pridružuje tudi hvaležnost njegovih 
učencev, ki jim je odprl vrata v svet znanja in 
iskanja novih rešitev. Jubilant je svojo 80-
letnico dočakal poln življenjske energije, 
bistrega duha in svežih idej, ki nas še vedno 
spodbujajo k ustvarjalnemu delu in slavljenca 
neločljivo povezujejo s sredino, v kateri je celo 
življenje tako plodno deloval.  
 

Prof. ddr. Franc Ločniškar se je rodil 23. 
aprila 1923 na Turjaku kot peti otrok v 
učiteljski družini. Bil je dijak Škofijske 
gimnazije v Zavodu sv. Stanislava v Šentvidu, 
maturiral pa je leta 1943 na Klasični gimnaziji 
v Ljubljani. Kmetijstvo je študiral v Zagrebu, 
kjer je po končani vojni leta 1949 na 
Kmetijsko-gozdarski fakulteti tudi diplomiral. 
Pripadal je generaciji tako imenovanih 

zagrebških diplomantov, ki je slovenskemu kmetijstvu vtisnila pečat odličnosti. Za njegov 
nadaljnji razvoj je bilo odločilno srečanje z genetikom, akademikom prof. dr. Tavčarjem. Kot 
njegov študent je tedaj vstopil v svet genetike, vede, ki je v naslednjih desetletjih postala gibalo 
razvoja vseh bioloških znanosti. Navdušenje nad genetiko je prof. Ločniškarja spremljalo ves čas 
njegovega delovanja. Po pripravništvu na Kmetijskem posestvu Črnci-Apače in službi na 
poizkusnih posestvih Ponoviče in Loče pri Poljčanah se je leta 1954 zaposlil na sedanji 
Biotehniški fakulteti, kjer je ostal do upokojitve v letu 1991. Leta 1959 je postal prvi doktorand 
Biotehniške fakultete v Ljubljani, leto kasneje pa je prejel svoj drugi doktorat na Georg-August-
Universität v Göttingenu. Pedagoško kariero je začel kot docent leta 1960, leta 1966 je bil 
izvoljen za izrednega, leta 1972 pa za rednega profesorja na Biotehniški fakulteti Univerze v 
Ljubljani. Leta 1991 je dobil naziv zaslužni profesor. 

Z delom profesorja Ločniškarja je povezan razvoj univerzitetnega izobraževanja na področju 
agrikulture in še posebej zootehnike. Je utemeljitelj znanstveno raziskovalnega dela na področju 
genetike in selekcije živali v Sloveniji ter pobudnik uvajanja novih tehnologij v slovenski 
živinoreji. Nepogrešljiv je njegov prispevek k razvoju slovenskega perutninarstva. Odločilno je 
prispeval k razvoju genetike v Sloveniji, številnim slovenskim kmetijskim in veterinarskim 
strokovnjakom pa je odprl pot na podiplomsko izobraževanje v tujino. S svojim raziskovalnim 
delom na Max-Planck Institutu v Marienseeju v Nemčiji, kjer je pripravljal svojo drugo 
doktorsko disertacijo, je začel serijo uspešnih podiplomskih izobraževanj slovenskih kmetijskih 
in veterinarskih strokovnjakov na tej instituciji, kjer je kasneje pripravljalo svoje doktorske 
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disertacije še 23 Slovencev. Njegovi študentje so bili uspešni v celi bivši državi, Ločniškarjeva 
šola pa je postala znana ne le v Sloveniji, ampak tudi v Evropi, še zlasti v Nemčiji. Poleg 
pionirskega dela na področju populacijske genetike in selekcije domačih živali je zasnoval in z 
mlajšimi sodelavci uspešno razvijal raziskovalno in pedagoško delo na področju ciitogenetike, 
imunogenetike, in animalne biotehnologijie. Med njegovimi dosežki je vsekakor treba omeniti 
naslednje: prvi v Evropi je izračunal dednostne deleže za nekatere gospodarske lastnosti prašičev 
in med prvimi v Evropi uvedel v študij kmetijstva nova študijska predmeta Populacijska genetika 
in Selekcija domačih živali. Zasnoval je univerzitetni študij kmetijstva smer živinoreja, bil je 
idejni oče nove pedagoške-raziskovalne ustanove na področju živinoreje na Rodici, ki jo je tudi 
uspešno vodil. Vzgojil je številne sedanje univerzitetne učitelje in pustil svoj pečat generacijam 
študentov kmetijstva in veterine. Opravljal je pomembna vodstvena dela na Univerzi, med 
drugim je bil tudi dekan Biotehniške fakultete. Zaslužni profesor Ločniškar svojim študentom in 
sodelavcem ni posredoval le znanja, ampak jih je vzgajal v duhu visoke kulture dela in 
medsebojnih odnosov. To je bilo še posebej pomembno v času, ko so številni na to povsem 
pozabili. Njegova splošna razgledanost in skrb za klen slovenski strokovni jezik sta več kot 
zgledna. 

Delo prof. ddr. Ločniškarja odlikuje živ stik s prakso in razvojem stroke. Vedno je bil 
pripravljen deliti svoje bogato znanje, spoznanja in izkušnje. Bil je in ostaja pravi učitelj. To na 
svojevrsten način ponazarjajo tudi njegove številne objave. Poleg izvirnih znanstvenih člankov, 
ki so pogosto citirani v mednarodni znanstveni literaturi, so pomembni in značilni sestavki, v 
katerih je opozarjal na znanstvene novosti, na nova znanja v svetu. Vedno jih je presojal kritično 
in jih ponujal v diskusijo strokovni javnosti. Take primere najdemo v sestavkih o etologiji, o 
metodi BLUP, kromosomskih aberacijah in drugih. Pomembne so njegove študije, ki so 
povezane s splošnim družbenim razvojem, kot sta sestavka »Hrana in razvoj« ter »Znanost in 
kmetijstvo«. K pisanju je pritegnil svoje številne mlade sodelavce in jih navajal na dolžnost, da 
je treba znanje tudi zapisati in ga posredovati strokovni javnosti.  

Posebne omembe je vredno njegovo delo in prizadevanje za podiplomsko izobraževanje 
kmetijskih svetovalcev, ki se mu je posvetil po upokojitvi. Organiziral je podiplomske tečaje, 
kjer se je usposobilo in dopolnilno izobrazilo preko 300 kmetijskih svetovalcev in uvedel 
podiplomsko specializacijo »Svetovanje v kmetijstvu«. Pri tem je gradil na interdisciplinarnem 
pristopu, na široki splošni izobrazbi in na odličnosti.  

Njegova zadnja knjiga »Katalog znanj. Splošna živinoreja, biološke osnove, genetika«, ki je 
na 250 straneh izšla leta 1999 je pomemben prispevek k slovenskemu slovstvu na področju 
živinoreje in genetike. V njej je zbral in opisal pojme iz nabora bioloških znanj, ki so osnova, za 
današnji univerzitetni študij zootehnike. Knjiga je našla svoje mesto tudi na svetovnem spletu, 
kar omogoča njeno neposredno rabo, vsem učečim na tem področju pa je postala dobrodošel 
vsakdanji priročnik. 

Za svoje delo je prof. Ločniškar prejel številne nagrade: nagrado Sklada Borisa Kidriča 
(1959), Jesenkovo priznanje (1974), medaljo dela z zlatim vencem (1979), Svečano listino in 
zlato plaketo Univerze v Ljubljani (1984), naziv zaslužni profesor (1991), svečano listino 
Sodobnega kmetijstva (1997) in številna druga priznanja. 

Osemdesetletnico prof. ddr. Ločniškarja smo proslavili s priložnostnim srečanjem nekdanjih 
sodelavcev in njegovih študentov na Rodici. V imenu uredniškega odbora Zbornika in v svojem 
lastnem imenu mu k visokemu jubileju iskreno čestitam in mu želim trdnega zdravja in obilo 
zadovoljstva. 
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